

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ 1977 ГОДА • № 105 (16321) • Цена 2 коп.



5 мая — День печати

Сегодняшний номер посвящен празднику журналистов, полиграфистов, распространителей периодических изданий, рабочих и сельских корреспондентов.

Прием Л. И. Брежневым Во Нгуен Зиапа

5 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял в Кремле члена Политбюро ЦК КПВ, заместителя премьер-министра правительства, министра национальной обороны Социалистической Республики Вьетнам Во Нгуен Зиапа.

В беседе принял участие член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов.

Состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития дружеских отношений и сотрудничества между Советским Союзом и СРВ, а также по актуальным международным проблемам.

Во Нгуен Зиап от имени Политбюро ЦК КПВ и правительства СРВ выразил благодарность ЦК КПСС, правительству СССР за эффективную поддержку, оказываемую вьетнамскому народу в практическом осуществлении заветов президента Хо Ши Мина в создании единого, процветающего социалистического Вьетнама.

Беседа прошла в сердечной, братской атмосфере.

ПАРТИЙНОЕ СЛОВО НАШЕЙ ПЕЧАТИ

Сегодня День советской печати. Для журналистов, многоотрасльного актива газет, телевидения, радио нашей области в нынешнем году он особенный. Постановление ЦК партии «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды» вооружило все редакционные коллективы боевой программой деятельности по дальнейшему совершенствованию прессы. Это постановление еще раз подчеркнуло ленинское положение о том, что журналистика, партийная печать — это часть общепартийного, общесоветского дела, что сила прессы — в партийном руководстве. Именно с этих позиций рассматривались задачи, стоящие перед газетам, перед всеми средствами массовой информации и пропаганды на пленумах обкома, горкомов, райкомов партии при обсуждении постановления ЦК КПСС.

Положительная оценка, данная Центральным Комитетом партии деятельности областной партийной организации по руководству средствами массовой информации, вызвала у журналистов и многочисленного нештатного авторского актива области чувство глубокого удовлетворения. Вместе с тем она и по-прежнему обязывает. Партийным комитетам, редакционным коллективам предстоит большая работа по развитию положительного опыта и устранению недостатков в работе, о которых говорится в постановлении Центрального Комитета.

На партийных собраниях, которые прошли во всех редакционных коллективах, коммунисты тщательно проанализировали работу, вскрыли недостатки и определили задачи по их устранению. Сейчас они направляют свои усилия на то, чтобы поднять организаторскую и воспитательную роль печатных органов в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС, задач, стоящих перед областной партийной организацией.

Организаторская роль газет должна быть прежде всего направлена на улучшение освещения вопросов социалистического соревнования. Нужно сказать, что в последнее время областные, районные и многотиражные газеты стали освещать вопросы соревнования глубже, оперативнее, взвешеннее. Появились новые рубрики, многие газеты стали посвящать еженедельным итогам соревнования специальные выпуски. Но прессе предстоит еще многое сделать для того, чтобы лучше показывать саму суть соревнования — самостоятельность, соперничество в труде, его воспитательную роль. Особенно это касается пропаганды передового опыта, новаторства, инициативы трудовых коллективов.

Постановление ЦК КПСС требует сосредоточить уси-

лия печати, телевидения и радиовещания на освещении такой злободневной проблемы, как повышение эффективности и качества труда. Научно-технический прогресс, совершенствование организации труда, экономия трудовых ресурсов, топлива, сырья и материалов, повышение качества продукции, борьба с безхозяйственностью должны занять ведущее место на страницах газет. Этому призваны способствовать поход рабселькоров области за повышение эффективности производства и качества труда, начатый по инициативе рабочих корреспондентов объединения «Сибирь», а также совместные рейды печати, телевидения, радио и народных контролеров.

Газеты не всегда глубоко и остро ставят вопросы повышения эффективности капитального строительства, внедрения достижений науки в практику, распространения передового опыта. Особо следует обратить внимание на такие недостатки, о которых говорится в постановлении ЦК КПСС, как слабое освещение партийной жизни вузовских и научных коллективов, вопросов коммунистического воспитания трудящихся.

Партийные комитеты области сделали многое по воспитанию делового и уважительного отношения к критическим выступлениям в газете, по повышению эффективности газетной строки. Однако и журналистам надо проявлять больше настойчивости, бдительности при публикации критических материалов, помнить, что мало только и красиво написать, необходимо добиться конкретных дел, реализации критических замечаний.

День советской печати отмечают не только работники газет, но только профессиональные журналисты. Советская печать — это всенародная трибуна. Ни одна газета немалыми без участия широкого авторского актива года в год увеличиваются ряды рабочих и сельских корреспондентов. Тысячи рабочих и колхозников, специалистов, ученых публикуют в газетах, на телевидении и радио. Читателям «Красного знамени» хорошо известны имена рабочих завода «Сибалектродвигатель» Виктора Сомова, машиностроительного завода Валентина Курялова, завода режущих инструментов Владимира Андриенко, шофера Томской дирекции строящихся газопроводов Виктора Левко, электроварщика СУ-3 треста Нефтепроводмонтаж Анатолия Елкова, механика ПМК-6 объединения Союзтопквмелторация Владимира Дорхова, главного агронома совхоза «Ангард» Кежениковского района В. А. Сайчука, учителя школы № 2 А. С. Афанасовой и многих других постоянных авторов, которые

несут на страницы газеты свои мысли и чувства, поднимают важные для жизни области проблемы.

Вместе со всеми День печати всегда отмечают активисты стениных газет. Роль стениной печати в жизни трудовых коллективов было уделено очень много внимания на пленуме обкома КПСС, а вслед за этим и на пленумах горкомов и райкомов партии, на партийных собраниях первичных парторганизаций при обсуждении постановления Центрального Комитета партии. Ведь только в Томске более двух тысяч стениных газет. Поэтому повысить их божественность, идейную направленность, улучшить содержание — важнейшая задача партийных комитетов.

Содержание, идейная глубина и литературный уровень газетных выступлений прежде всего определяют профессиональным мастерством, теоретическими знаниями, подготовленностью журналистов. ЦК КПСС в постановлении «О мерах по улучшению подготовки и переподготовки журналистских кадров» определил широкую программу повышения деловой квалификации работников прессы. Областная партийная организация в последние годы сделала многое для укрепления журналистских кадров, повышения их профессионального мастерства. В Томском государственном университете на филологическом факультете открылся отделение журналистики, так же отделение существует в вечернем университете марксизма-ленинизма. Подвигают большинство работников областных, районных, многотиражных газет учиться. Для журналистов регулярно организуются курсы, а для активистов стениной печати — семинары.

Наша страна идет навстречу своему 60-летию. Печать, телевидение, радио развернули активную подготовку к этой знаменательной дате. На страницах газет появляются новые рубрики, на телевидении и радио — тематические циклы передач. В планах немало еще ярких материалов, показывающих великие достижения советского народа за годы Советской власти.

1 июня нынешнего года исполняется 60 лет со дня выхода первого номера газеты «Знамя революции», переименованной впоследствии в «Красное знамя». Вместе со страной она прошла славный путь, все время находилась на передовых рубежах социалистического строительства, страстным партийным словом мобилизуя трудящихся на выполнение важнейших задач хозяйственного и культурного строительства. И сейчас журналисты Томской области стремятся быть достойными высокого доверия партии и с честью выполнять поставленные ею задачи.



В. И. Ленин в рабочем кабинете в Кремле в октябре 1918 года.

(Фотохроника ТАСС).

В ОБКОМЕ КПСС

Об инициативе народных контролеров совхозов фирмы «Сибирь» Томского района

Народные контролеры совхозов имени 50-летия СССР «Октябрь», «Корниловский» и «Сибиряк» специализированной фирмы «Сибирь» Томского района обратились с призывом ко всем трудовым коллективам области — развернуть борьбу за высокое качество проведения комплекса весенних полевых работ, производительное использование сельскохозяйственной техники. Совместно с Комитетом народных контролеров депутатов Советов «Космосомского проектора» с широким участием специалистов, передовиков производства в хозяйствах фирмы организован мас-

совый постоянный контроль, нацеленный на то, чтобы каждый механизатором все работы выполнялись только с отличным качеством. Придавая особое значение в борьбе за высокий урожай своевременному и качественному проведению весеннего сева, бюро обкома КПСС одобрило инициативу народных контролеров совхозов фирмы «Сибирь» по развертыванию массового контроля за проведением комплекса весенних полевых работ с высоким качеством. Поручено горкомом и райкомом КПСС, первичным партийным организациям колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных пред-

приятий, комитетам народного контроля оказывать всемерную поддержку и обеспечить распространение ценной инициативы народных контролеров, направленной на всемерное повышение культуры земледелия как важнейшего условия выполнения социалистических обязательств по производству зерна и других сельскохозяйственных культур в 1977 году. Повысить роль и активность народных контролеров в устранении вскрытых недостатков, создать в коллективах механизаторов обстановку нетерпимости к лицам, допускающим низкое качество работ, к любым

фактам проявления неорганизованности, нарушения трудовой дисциплины и технологии. Редациям областных и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию, редакциям местного радиовещания предложено систематически освещать ход общественного мнения, обобщать положительный опыт передовиков в соревновании за повышение полями Знамя качества, добиваться, чтобы каждый гектар земли был обработан и засеян с высоким качеством, подвергать критике тех, кто допускает отступления от агрохимических требований.

КАЧЕСТВО ПОЛЕВЫХ РАБОТ — ПОД КОНТРОЛЬ НАРОДНЫХ ДОЗОРНЫХ

Письмо народных контролеров сельскохозяйственной фирмы «Сибирь» Томского района ко всем народным контролерам совхозов, колхозов и сельскохозяйственных организаций области

Дорогие товарищи! Наступил ответственный период в сельском хозяйстве — проведение комплекса весенних полевых работ. В ответ на письмо Центрального Комитета КПСС по вопросу дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства и следуя примеру земледельцев Кубани, сельские труженики развернули социалистическое соревнование за получение высоких урожаев зерна, картофеля, овощей и других культур. Труженики совхозов имени 50-летия СССР, «Октябрь», «Корниловский», «Тахтамышевский» и «Сибиряк» нашей фирмы, как и все трудящиеся страны, готовы достойно встретить 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, решив в 1977 году достичь урожайности зерновых до 17, картофеля до 200 центнеров с каждого гектара. Это на 20—30 процентов выше достигнутых рубежей в прошлом году.

Для того, чтобы получить хороший урожай, необходимо обеспечить высокие качество всех полевых работ. Номинальную свою ответственность, мы, народные контролеры, с целью оказания помощи партийным организациям, дирекциям совхозов и руководству фирмы в выполне-

нии взятых высоких социалистических обязательств установили постоянный, массовый и широкий контроль за качеством проведения всего комплекса весенних полевых работ, по инициативе партийных организаций дополнительно созданы временные посты на всех важнейших участках, в которые вошли, кроме народных контролеров, депутаты сельских Советов, комсомольские проектористы, общественные корреспонденты средств массовой информации и пропаганды. Мы поставили цель, чтобы каждый дозорный прежде всего сам показывал образец в качественном выполнении полевых работ на своем участке.

Особое внимание посты уделяют вовлечению в хозяйственный оборот всех земель совхозов и качеству предпосевной обработки почвы. У нас, к сожалению, не хватает еще такие факты, когда у окранных отдельных людей допускаются большие непопадания, что ведет к сокращению пахоты. Не используются свободные приусадебные земли, придорожные полосы, зарастают отдельные участки земель. Мы будем настойчиво бороться, чтобы

каждый участок земли был засеян. Контрольные посты будут принимать каждое поле и только после этого разрешать сев. Осуществляем контроль за подготовкой семян, качеством сева, использованием минеральных удобрений в соответствии с агрохимическими картами.

Под неослабный контроль взяли высокопроизводительное использование техники и механизмов в две смены, организацию технического обслуживания машин. Встречается еще немало фактов небрежного отношения к сорочке-смазочным материалам. Контроль за экономным использованием этих материалов установили наши посты.

Для объединения усилий дозорных и активистов в каждом совхозе создан оперативный штаб по контролю за качеством выполнения комплекса весенних полевых работ. Систематически, при широком участии передовиков и специалистов, проводим

Письмо обсуждено и принято на собрании представителей групп народного контроля и собраний народных контролеров совхозов имени 50-летия СССР, «Октябрь», «Корниловский», «Тахтамышевский» и «Сибиряк».

На полях области

Все шире фронт полевых работ. Сегодня он простирается до самых северных зерносеющих районов — Колпаевского и Пазаровского. По данным областного производственного управления сельского хозяйства на 3 мая, прибывшая влага проведена на 163 тысячах гектаров — это на 25 тысяч гектаров больше по сравнению с прошлым годом. С опережением прошлого года графика идут хозяйства Батчарского, Зырянского,

Кожениковского (но фирма «Обская» здесь отстает), Колпаевского, Кривошеинского, Молчановского, Томского, Чановского районов. Медлит с боронованием зяби в Первомайском районе, где этот агроприем выполнен на 4.800 гектарах при семи тысячах в прошлом году, а также отдельные хозяйства Томского, Асиновского и Шегарского районов. Во многих районах ведутся сев в основном пшпкку. В Кожениковском вспа-

хано 10, Кривошеинском — 11, в Первомайском — 9 процентов к плану. А вот в Зырянском и Шегарском районах сделано лишь два процента. Наряду с подготовкой почвы к посеву ведется подкормка озимой ржи, многолетних трав, лугов и пастбищ. Внесено 18 тысяч тонн минеральных удобрений. В отдельных хозяйствах начался сев одноклассных трав для «зеленого конвейера».

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

ХАРЬКОВ. Изготовление первой турбины мощностью 500 тысяч киловатт для Рефтинской ГРЭС завершено сегодня на заводе имени Кирова. Агрегат оснащен системой автоматического регулирования, что значительно повышает его эксплуатационные достоинства. До конца пятилетия харьковчане отправят на электростанцию близ Свердловска еще три «популярных» турбины с совершенными электронными регуляторами.

ЭНГЕЛЬС [Саратовская область]. На автозаводе ЗИЛ и ГАЗ отправлены первые партии автомобильных свечей зажигания, маркированных государственным Знаком качества. Большой коллектив завода авторотарных запальных свечей адресовал Саратовскому объединению Сельхозтехника.

ФЕРГАНКА. Новый Дворец культуры открыт в канун Первомай в молодом городе Хамза. В новом современном здании, украшенном национальным орнаментом, — зрительный зал на 600 мест, библиотека, помещения для занятий кружков. Первый концерт на его сцене дали участники художественной самодеятельности ферганских нефтяников.

ХАБАРОВСК. Первые отряды геологов Дальневосточного научно-исследовательского института минерального сырья доставлены вертолетами в труднодоступные районы Чукотки и Охотского побережья, на территории которых ведется разведка и разработка месторождений полезных ископаемых.

ДОНЕЦК. Кинотеатр историко-революционного и военно-патристического фильма «Подвиг» открыт здесь сегодня. Для показа лучших лент отведен один из залов самого большого в городе кинотеатра имени Шевченко. Его первые посетители — ветераны революции, участники гражданской и Великой Отечественной войн, комсомольцы.

БУХАРА. Крупная детская поликлиника открылась в новом микрорайоне города. При ней имеется отделение для профилактического осмотра детей и консультационный пункт для молодых матерей. До конца года в Бухаре вступит в строй еще одна детская поликлиника и молочная кухня.

БОЛНИСИ [Грузинская ССР]. Сев раннего картофеля на 19 дней раньше обычного завершён в республике. Посевы заняли 5 тысяч гектаров — на 1.200 гектаров больше, чем в прошлом году. Совхозы Болнисского района — ведущего в Грузии по производству раннего картофеля — приступили к уходу за посевами. Более 30 механизированных звеньев борются за 140-центнерный урожай с каждого гектара.

АЛМА-АТА. Фестиваль современной казахской музыки завершился сегодня в республике. Традиционный праздник искусства посвящен 60-летию Великой Октябрьской революции. Исполнители и создатели музыкальных произведений на встрече с тружениками города и села поделились своими творческими планами, рассказали о том, как готовятся встретить знаменательную годовщину. (ТАСС).

В СЛОВАХ — МЕТАЛЛ И СИЛА

БЕСЕДА ДИРЕКТОРА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ И «ЗНАК ПОЧЕТА» ЗАВОДА РЕЖУЩИХ ИНСТРУМЕНТОВ Л. Д. БУДИННИКОГО И СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА А. П. ОСИПЦЕВА С РАБОЧИМИ КОРРЕСПОНДЕНТАМИ.

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды» деятельность рабкоров завода режущих инструментов заметно активизировалась. Вслед за рабкорами производственного объединения Сибкабель они в письме, опубликованном в «Красном знамени» 6 февраля этого года, объявили себя мобилизованными на борьбу за усиление рывка экономики, снижение расходов сырья, повышение производительности труда.

И вот сегодня идет разговор о том, как осуществляются достижения целей, намеченных рабкорами.

Л. Д. Будинский: В прошлом году наш коллектив трудился хорошо. Об этом свидетельствует присуждение завода переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ.

И тут зазвонил телефон. Как в хорошо отработанном сценарии, на звонок корреспонденту звонит Москва. Сообщают, что по итогам работы в первом полугодии завод режущих инструментов признан победителем в социалистическом соревновании. После взаимных поздравлений директор продолжает:

Успехов мы добиваемся потому, что в решении производственных задач активно участвуют все общественные организации, в том числе наш доблестный комсомольский корпус. Особенно острый вклад работников газеты и нештатных авторов в экономику материалов, в борьбу с простоями, за повышение качества. Дирекция благодаря рабкорам за принципиальное, боевое выступление в печати.

Но мы идем от активности печати еще больше помощи в борьбе с бесхозяйственностью, в находящиеся резервы производства.

В. А. Андриенко: Нагляднее всего это видно в цехе № 2. Вы, Владимир, правильно ставите перед нами задачу. Но это ведь только одна сторона дела. Часто недостатки — следствие неумения работать. Почему идет брак, почему большие потери металла и времени? Вы, Владимир, виноваты в этом, или станочники? А может, дело в конструкции станка? Мы как-то анализировали работу отрезчика И. А. Луевского. Оказалось, что отходы металла на счет почти каждой организации своего труда. Об этом рассказывали в многотиражной газете. Но ведь этого мало. Чтобы передовой опыт получился распространение, нужно его с инженерными подходами проанализировать и обобщить.

Е. Марина, контролер ОТК К нам в ОТК каждую неделю приходит молодое пополнение из технического училища. И мы к нему относимся с должным вниманием. К каждому из молодых мы приходим с наставлением, заботимся о его профессиональном росте. О своем опыте работы с молодыми мы уже рассказывали в «Инструментальщике». Но ведь далеко не все коллективы заставляют его. Эффективность печатного слова зависит от того, как к нему относятся администрация, партийная и общественные организации.

А. П. Осипцев: Справедливо сказано. Хотя мы время от времени в парткоме рассматриваем рабочие места действительности газетных вы-

ступлений, но сейчас я вижу, что этого мало. Нам необходимо встречаться с рабкорами по конкретным, особо принципиальным выступлениям, советовать с ними о том, как осуществить деловые предложения, прозвучавшие со страниц газеты. Думаю, что обсуждение отдельных выступлений в печати можно практиковать и на диспетчерских совещаниях.

Л. Д. Будинский: Должно измениться. По последнему выступлению газеты мы с секретарем парткома и председателем завода провели беседу с начальником цеха № 2. В цехе сделали бытовые, открыли красный уголок.

В. А. Андриенко: Мы знаем, что администрация откликается на выступления заводской печати. Плохо лишь то, что не всегда намеченные меры доводит до конца. Одно время я не раз писал о плохом хранении стальных прутков. Сделали склад Хрица. В этом отношении склад свободный доступ. Металл по-прежнему подвергается, что называется, «сушке и утряске». А ведь он стоит денег. И больших денег.

Г. И. Торгаев, начальник цеха № 6, член редколлегии газеты: «Инструментальщик»: Мы не раз проводили рейды по проверке условий. Администрация принимала меры. Менял директора, порывов. А что толку? Облуживают все так же плохо.

А. П. Осипцев: Пример со столовой говорит о том, что при решении той или иной проблемы необходимо доисследовать до определенных пределов. В этом отношении нельзя не приветствовать статью в «Инструментальщике» вальцовщика Е. Сизаса. Мы часто говорим о том, что в организации соревнования у нас еще много формализма. И обязательным формализмом объявляем недостаточным вниманием к этому делу. А вот Е. Сизас вывернул в своей статье этот формализм наизуанку и показал, что формализм мы «загоняем» уже при разработке условий соревнования. Ими, например, предусмотрено 10 баллов бригаде за то, что в ней работает ударник коммунистического труда. Но ведь в самом деле многие бригады у нас создаются на рабочих, уже имеющих это звание. И если не бригада их воспитала, то за что же ей начислить по 100—120 баллов? Статья Е. Сизаса вызвала оживленное обсуждение в коллективе. И нет сомнения, что поможет заводу и комитету ВЛКСМ выработать объективные критерии для определения победителей соревнования.

Л. Д. Будинский: Вижу всю остроту вопроса о действительности газетного слова. Принимаю решение — внести в обязанность АСУ контроль исполнения рабкорских предложений.

В. А. Андриенко: Я хотел бы еще обсудить вопрос о бригадном подряде. О нем мы писали и говорили не первый год. Практически мы к нему так вилочную и не подступили. А ведь у нас есть хороший пример работы по единому наряду двух смежных на четырех станках Сергея Бондаря и Игоря Гурьева. Только за счет непрерывной работы станков они подняли производительность труда на 8—10 процентов. Об этом примере рабочие видят только с одного наряда. Однако тут мало их желания, нужны условия для перехода на бригадный подряд.

Л. Д. Будинский: И эти условия должны создать инженерные службы. В дирекции уже рассматривались некоторые планы по изменению технологии. Записываю себе, необходимо усилить намеренную реорганизацию в цехах. Но нельзя и недооценивать психологическую подготовку рабочих. Бригадный подряд надо широко пропагандировать через заводскую печать.

В. А. Андриенко: Мы, рабкоров, удовлетворены беседой.

Л. Д. Будинский: И мы удовлетворены. Договорились, чтобы такие беседы стали у нас системой.

А. П. Осипцев: Спасибо за встречу. Хотел бы время от времени в парткоме рассматривать рабочие места действительности газетных вы-

ПУСТЬ ДАБРЫМИ БУДУТ ВСХОДЫ

Иногда меня спрашивают, получаю ли я моральное удовлетворение от сотрудничества с газетой. И я всегда отвечаю одинаково — да! Ведь когда сообщаешь в редакцию о трудовой победе своего коллектива или рассказываешь о хорошем человеке, или пишешь о каких-то недостатках в работе совхоза, то в меньшей степени делаешь это для себя. Сообщение о трудовом успехе вселяет гордость в тех, кто его добился. Доброе слово о человеке вост в нем и новому доброту поступку. А критическая заметка помогает в борьбе с недостатками.

Сейчас у земледельцев нашего совхоза, так же как и других хозяйств, горячая пора. Полным ходом идут полевые работы, вот-вот начнется сев. Получили боевое задание и мы, рабкоровы, как добрые помощники, как наблюдатели санитарные условия, как доярки и скотники участвуем в областном конкур-

зованы селькорские посты. Их состав заблаговременно утвержден на заседании парткома. Секретарь парткома И. К. Денин, который сам является активным нештатным корреспондентом районной газеты «Знамя труда», каждому рабкору разъяснил его задачи. И еще важно до посева мы провели рейд по качеству ремонта сельскохозяйственной техники, что способствовало лучшей подготовке к посевной.

Фермы тоже не обходим вниманием. Недавно совместно с членами «Комсомольского проектора» проверили работу животноводов, чистоту на фермах, как соблюдаются санитарные условия, как доярки и скотники участвуют в областном конкур-

се ферм. И, что приятно, по всем нашим критическим замечаниям дирекция совхоза и партком немедленно приняли соответствующие меры. Такая поддержка обеспечивает действенность рейдов.

Скоро полевой рейд проведем на полях. Особое внимание будет обращено на организацию социалистического соревнования за повышение качества зерна на 140—170 процентов. Напряжено трудятся трактористы из отряда, который возглавляет олимпийский механик М. И. Михайлов. Кстати, коллектив этого отряда, стремясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, обязался собрать зерна не менее 20 центнеров с гектара. Кукурузы — 250 центнеров. Это самые высокие урожаи в совхозе. Причем механикаторы даже в этот день были приняты в лагерь на 1.142 гектарах, около 60 гектаров вспахано. Великие также боронование мно-

голетних трав, минеральная подкормка озимых.

У нас, рабкоров, та же цель — вселенски действовать успеху земледельцев и самим показывать хороший пример в труде. Думаю, что боевое задание парткома мы выполним с честью.

Пользуясь возможностью, я поздравляю своих коллег по перу — штатных и нештатных авторов — с Днем печати и желаю им творческого подъема. Важно, чтобы каждое наше слово, как доброе зерно, давало хорошие всходы в душах людей труда.

В. КОНОНОВ, диспетчер, член рабкоровского поста совхоза «Дубровский» Кожвинковского района.

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА Наш общий праздник

Известно, что по отношению к периодической печати можно судить об общественной и политической активности людей, широте и разносторонности их интересов. Я уже шесть лет являюсь ответственной за завод за подписку на периодические издания, а до этого почти столько же времени была распространителем периодики в своем отделе. Поэтому могу с уверенностью сказать, что на нашем заводе отношение к печати с каждым годом все лучше.

Сегодня в коллективе вряд ли найдется человек, которого нужно было бы уговаривать подписаться на газету или журнал. За это агитировать не приходится. В среднем каждый рабочий подписывает по три-четыре издания. Взяв, например, семью Тунгусовых. Все трое (отец, мать и дочь) — рабочие первого цеха. Они «вытаскивают» «Правду», «Труд», «Комсомольскую правду», «Литературную газету», «Красное знамя» и шесть журналов.

Среди них, кроме художественно-публицистических, есть и специальные: «30 летнему «Летопись», «Юный натуралист».

Когда подходит срок подписки, люди часто сами идут нас, обращаясь к многочисленным просьбам и заявлениям.

И все же есть еще издания, которые пока мало известны широкому читателю. И здесь наша задача — помочь людям ориентироваться, правильно определить свой выбор. Для этого мы оформили в каждом цехе и крупном отделе большие стенды, где представлены все журналы, которые могут заинтересовать работников нашей отрасли. Это дает возможность подписчикам полнее ориентироваться в выборе. Поэтому с каждым годом становится все меньше изданий, которые бы не интересовали читателей. Еще несколько лет назад было мало желающих подписаться на специальные журналы. А сейчас садоводов и пчеловодов, шеров-любителей, охотников и рыбаков, которые хотят иметь свой журнал, на заводе сотни.

Проматывая подписные таблицы, можно многое узнать о рабкоре нашего завода. Например, то, что на предприятии много молодежи и большинство молодых участвует в журнале «Студенческий меридиан» больше, чем в любом из журналов. Многие рабкоровы мастеров, бригадиров постоянно интересуются экономической и выпускают «Социалистическую индустрию», «Экономическую газету» и другие издания. Женщины-рабкоровы любят и умеют работать с книгой и получают журналы мод.

Одним словом, все мы — читатели, внимательные и заинтересованные. Поэтому 5 мая, День печати, — наш общий праздник.

А. ГОНЧАРОВА, технолог-конструктор завода измерительной аппаратуры.



Работники участка Томского главпочтамта по приему, доставке, обработке почтовой корреспонденции и периодических изданий — это первые люди, которые берут в руки готовую продукцию — областные газеты «Красное знамя» и «Молодой ленинец», чтобы оперативно доставить их во все населенные пункты.

Вместе с печатниками они волнуются за своевременный выпуск каждого номера, за качество печати.

Бригада, возглавляемая ударником коммунистического труда М. П. Счастливой, не первый год работает на прилавке областных газет. Сортировщики комплектуют для районов и городских отделений связи пачки своих газет. Работы у них вечерняя загрузка трудится они в субботние и праздничные вечера. Им помогает сознание большой ответственности за свое дело.

Каждую ночь в здании по проспекту Ю. Ленина, 66 подвезают голубые фуруры с белой полосой. Читатели ждут свежие газеты. А потому работники участка не могут, не имеют права работать без удвоения.

НА СНИМКЕ: сортировщица Н. Ф. Муромцева и Н. М. Абдулкаримова.

Фото Е. Лисичкина.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ

Часто проводят у нас в редакции встречи «За круглым столом». Особенно запомнился тот, что прошел после XXV съезда партии и был посвящен перспективам развития района. В редакцию пришли передовики производства, руководители партийных комитетов, специалисты. Они предложили для печати много интересных тем. С тех пор прошло больше года, но, честно говоря, мы и сейчас пользуемся многим из того, о чем шла речь на встрече с нашими авторами.

Во всех выступлениях тогда говорилось о том, что газета должна целенаправленно вести пропаганду передового опыта в коллективах, особенно во внедрении бригадного подряда. Журналисты взяли за дело. Бригада Г. Е. Попова первой в Агат-Юльском лесхозе начала работу по методу Злобина. Но не стала она передовой, не выполняла план, допускала перерасход государственных средств. А ведь поощрена были другие коллективы, которые материально перешли на новый метод. Корреспондент газеты побывал в бригаде Попова и тщательно разобрался в сложившейся обстановке. Оказалось, администрация не выполняла договорных условий, бригада работала на устаревшей технике. Но главное — до рабочих не до-

вели суть бригадного подряда, больше простоты были допущены в организации труда. Выступление газеты нашло широкий отклик и в самом коллективе, которым руководил Попов, и в лесхозе, и в партийных организациях всего района. В Агат-Юльском комсомольском отделе приняли меры для улучшения организации труда в коллективе, решившемся на новшество. Оказали помощь бригаде инженерные службы. И уже через месяц коллектив вышел в число передовых.

Как-то приехал наш молодой сотрудник из командировки и с восторгом рассказывал о том, что на нижнем складе в Комсомольске хорошо работают крупные погрузочные и раздельные бригады.

«Позвольте, — спросил у него. — Почему же тогда здесь допущено отставание на раздельные леса?» Стали разбираться. Оказалось, крупные бригады — это лишь полдела, необходимо было переходить на единые бригады. Этот метод и был поощрен корреспондентом нашего товарища, за которой последовали и другие выступления. Связные бригады появились и успешно работают.

Сейчас тему о внедрении передовой технологии в промышленности мы повернули новой гранью: даем слово на страницах газеты секретарям партийных организаций,

которые рассказывают о партийном обеспечении нового, передового в коллективах. Интересным было выступление секретаря цеховой партийной организации Орехомского лесопункта Комсомольского ЛПХ С. Соколовых. Он показал не только роль партийной организации во внедрении передовой технологии, но и результативность действий коммунистов, поделился планами на будущее.

Вслед за Соколовых выступил член партбюро пристань Асимо Л. Кузнецов, бригадир комсомольско-молодежной погрузочной бригады Л. Задонский и другие товарищи.

«Долгое время отставали по сравнению с другими Тунистская ферма колхоза «1 Мая» и Малюновский колхоз «Искра». Газета выступала, рассказывала о причинах неудач, предлагала пути их устранения. Затем, когда стал заметен рост продуктивности фермы и коллектива, мы подготовили корреспонденцию животноводов об опыте их работы.

Последовательный шаг за шагом, рассказываем об опыте хлеборобов Крутоложенского отделения колхоза «1 Мая», получивших в 1976 году самую высокую урожайность зерновых и намечивших ныне рубку в 25 центнеров с гектара. Материалы об опыте хлеборобов

идут под рубрикой «Каждый трудовой день — урожаю». Так выполняем мы наказ читателей: больше рассказывать о передовом опыте. Специфика газетной работы такова, что здесь особенно необходимы чувство логики, комплексная постановка вопроса. Поэтому когда редакция начинает важную хозяйственную кампанию, к работе подключаются все отделы. Старается осветить проблему не только с производственной стороны, но и с точки зрения деятельности общественных организаций, взаимоотношений в коллективе. Так было, к примеру, когда освещали ударный весичник в лесу. Очень важно, что в ходе мероприятия в нашей газете появилось много новых авторов и имен. Это партизаны, оператор радиостанции, оператор цеховой организации Комсомольского приельцовского склада В. Колякин, профрумпорг Комсомольского ЛПХ А. Кукин. Хорошее письмо с деловыми предложениями прислал рабочий В. Колякин. Мы его опубликовали и попросили автора писать по очереди, предлагали темы. И вот — второе, третье письмо от Василия Викентьевича.

Он рассказывает о своих товарищах, проблемах производства. Есть повод для радости: отряд наших рабкоров пополнился.

Нет сомнения в том, что газета не смогла бы успешно поднимать и решать вопросы хозяйственного строительства, пропаганды передового опыта, не будь постоянного руководства ею и внимания со стороны райкома КПСС. В райкоме ежеквартально обсуждаются наши тематические планы, у нас постоянный контакт с отделами. Много внимания уделяют коллективному оператору секретари райкома КПСС. Они присутствуют на наших партийных собраниях, приглашают журналистов к себе для деловых бесед. Бюро райкома КПСС рассмотрело вопросы о действительности выступления, результативности пропаганды передового опыта, а также о неправомерном отношении к критическим выступлениям газеты и письмам трудящихся со стороны отдельных руководителей.

В том, что районная партийная организация успешно решает многие вопросы хозяйственного строительства, несомненно, есть доля труда и газеты. Это дает журналистам и нашему активу удовлетворение, энергию для творческого труда.

Н. САНДАНОВА, редактор первомайской районной газеты «Завезты Ильича».

Он рассказывает о своих товарищах, проблемах производства. Есть повод для радости: отряд наших рабкоров пополнился.

Нет сомнения в том, что газета не смогла бы успешно поднимать и решать вопросы хозяйственного строительства, пропаганды передового опыта, не будь постоянного руководства ею и внимания со стороны райкома КПСС.

В райкоме ежеквартально обсуждаются наши тематические планы, у нас постоянный контакт с отделами. Много внимания уделяют коллективному оператору секретари райкома КПСС. Они присутствуют на наших партийных собраниях, приглашают журналистов к себе для деловых бесед.

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопросы о действительности выступления, результативности пропаганды передового опыта, а также о неправомерном отношении к критическим выступлениям газеты и письмам трудящихся со стороны отдельных руководителей.

В том, что районная партийная организация успешно решает многие вопросы хозяйственного строительства, несомненно, есть доля труда и газеты.

Он рассказывает о своих товарищах, проблемах производства. Есть повод для радости: отряд наших рабкоров пополнился.

Нет сомнения в том, что газета не смогла бы успешно поднимать и решать вопросы хозяйственного строительства, пропаганды передового опыта, не будь постоянного руководства ею и внимания со стороны райкома КПСС.

В райкоме ежеквартально обсуждаются наши тематические планы, у нас постоянный контакт с отделами. Много внимания уделяют коллективному оператору секретари райкома КПСС. Они присутствуют на наших партийных собраниях, приглашают журналистов к себе для деловых бесед.

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопросы о действительности выступления, результативности пропаганды передового опыта, а также о неправомерном отношении к критическим выступлениям газеты и письмам трудящихся со стороны отдельных руководителей.

В том, что районная партийная организация успешно решает многие вопросы хозяйственного строительства, несомненно, есть доля труда и газеты.

Он рассказывает о своих товарищах, проблемах производства. Есть повод для радости: отряд наших рабкоров пополнился.

Нет сомнения в том, что газета не смогла бы успешно поднимать и решать вопросы хозяйственного строительства, пропаганды передового опыта, не будь постоянного руководства ею и внимания со стороны райкома КПСС.

В райкоме ежеквартально обсуждаются наши тематические планы, у нас постоянный контакт с отделами. Много внимания уделяют коллективному оператору секретари райкома КПСС. Они присутствуют на наших партийных собраниях, приглашают журналистов к себе для деловых бесед.

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопросы о действительности выступления, результативности пропаганды передового опыта, а также о неправомерном отношении к критическим выступлениям газеты и письмам трудящихся со стороны отдельных руководителей.

В том, что районная партийная организация успешно решает многие вопросы хозяйственного строительства, несомненно, есть доля труда и газеты.

Она, как друг, и зовет и ведет

Думаю, что не ошибусь, сказав, что эти слова из хорошей песни о песне комсомольцев и полностью отнеси к газете.

Едва только высадился в таежную деревню, как сразу же встретил меня старший бригадир газетчиков — Томск — Кузбасс, наша областная газета. Дела об этом фототипах. С тех пор вот уже почти два года, как «Красное знамя» регулярно освещает ход строительства.

Известна роль газетовода для индустрии Кузбасса, Новосибирской и Томской областей. Кроме того, наша газета приносит «голубой огонь» в дома многих и многих сибиряков. Небо наших промышленных центров светит, как звезда, в темноте. Знаком мне такая картина. Привозят на трассу свежую почту — и строители первым делом открывают «Красное знамя», ищут рубрику «На трассе газетовода». Самые свежие новости со всех участков стройки, итоги социали-

стического соревнования потоков, быт трассовиков, деловой разбор достоинств и недостатков работы, портреты передовиков...

Вместе с кемеровской областной журналистской организацией красноярскими подлинными проблемами: готовности промышленных предприятий к приему самолетного газа. Этой проблеме уделяли ответственность работники не только строительных подразделений, но и Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности. И в том, что на большой трассе развешены настоящие работы, и в том, что газетовод будет введен в строй по графику, не забыта заслуга газеты.

Знаком мне такая картина. Привозят на трассу свежую почту — и строители первым делом открывают «Красное знамя», ищут рубрику «На трассе газетовода». Самые свежие новости со всех участков стройки, итоги социали-

Усложняются обязанности полиграфистов

Все асинциды, а особенно полиграфисты, с удивлением узнали о том, что наша районная газета «Причудливая правда» со второй половины нынешнего года будет выходить 4 раза в неделю. Понятно, что это увеличило возможности газеты. Она сможет лучше выполнять свою роль коллективного пропагандиста, агитатора.

Увеличение периодичности выпуска газеты, разумеется, накладывает большую ответственность не только на журналистов, но и на коллектив полиграфистов. Наши обязанности усложняются. Мы на партийном собрании обсуждали задачи коммунистов полиграфического объединения в связи с четырехразовым выпуском районной газеты. Нужно сказать, что сама типография достаточно подготовлена, чтобы делать это на высоком уровне. В частности, имеются два со-

ния для изготовления клише. Нужна цинкография с необходимым оборудованием.

Мы, полиграфисты, считаем, что постановление ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды» имеет непосредственное отношение и к нам, потому что эффективность прессы зависит и от того, как мы напечатает материал, как ярко и грамотно «подадим» его читателю. В наше Асиновское полиграфическое объединение кроме головной, входят еще Зырянская, Первомайская, Тугульдская и Верхнекетская типографии. В последнее время много сделано для укрепления их материальной базы. Например, ортополумесина завод Зырянской типографии получила новое помещение.

Объединение неплохо начало второй год пятилетия. Оно постоянно перевыполняет производственные планы и задания. Полиграфисты стараются, чтобы печатное слово быстрее доходило до читателя, чтобы их продукция была высокого качества.

Ю. ЗАВАРУХИН,
секретарь партийной организации Асиновского полиграфического объединения.



Вот уже десять лет имя шофера Михаила Петровича Афанасьева известно далеко за пределами области. Он возглавил первый в стране лесозавозный экипаж, стал инициатором всесоюзного движения водителей, решивших работать в три смены по одному путевому листу.

Скоро исполнится четверть века, как Афанасьев впервые сел за руль автомобиля. С тех пор он прошел труднейшим таежными трассами миллионы километров, вывез сотни тысяч кубометров леса. Биография ореховской трехсменки началась в 1967 году, и все это время экипаж Михаила Петровича — один из лучших в объединении Томлеспрот.

Имена прославленного водителя и тех, кто рядом с ним осваивал новые коллективные формы на вывозе древесины, навсегда вошли в летопись славных дел лесозаготовителей области.

ЛЮДИ СЕМИДЕСЯТЫХ Солнечная дорога

Очерк

Узкий пучок света раздвигал ранний декабрьский мрак. Воз хлыстов, длинный, стремительный, как растащенный лес, это было новое и совершеннейшее изобретение лесозаготовителей. Оно вечно озабочено, что-то придумывает, переделывает. Словом, природный рационализатор.

Производство не стоит на месте, растет рабочий человек. Что сегодня удовлетворяет лесозаготовителей? Вспомните, в 1975 году в Чаинском лесхозе созданы первые в области бригады по вывозу леса. Это была новая и совершеннейшая лесозаготовительная производственная бригада. Помню, Афанасьев искренне радовался успеху чаинцев и очень хотел встретиться с пионером бригадиров вывозки — Л. Байбазыным и А. Панченко. Сейчас такие бригады созданы во многих лесхозах, готовятся к этому и сами ореховцы.

6 апреля в нашей газете было опубликовано приветственное письмо обкома КПСС к рабочим, инженерам, служащим предприятий объединения Томлеспрот. В числе передовиков, отличившихся в первом квартале юбилейного года, вновь назван экипаж М. П. Афанасьева.

Нак настали молодые, Михаил Петрович нередко выступает на страницах областной газеты. Хочется еще раз вспомнить его теплые слова об Алексее Стаханове: «У каждого из нас, — писал Афанасьев, — в душе хранится в сердце образ человека, которому благодарны все живые. У меня тоже было несколько воспитателей, наставников, которые учили меня любить труд, бескорыстно отдавать себя делу, щедростью души, так отличающейся настоящего рабочего человека. Но там, в глубине десятилетия, всегда вижу я по-особому дорогой мне образ человека, который первым делом хотел вывезти лесозаготовителей из несправедливого положения в труде. Это был Михаил Петрович. Благодаря ему мы получили возможность работать в три смены по одному путевому листу. Заработок общий, по справедливости уравниваем квалификацию водителей. Единственным понижением можно было бы считать то, что мы вывезли больше леса, чем раньше. Его поддержали самые дальновидные: Дмитрий Давыдов, Алексей Павлов, Николай Рузавкин. Благодаря им было противников».

Мне радость позволило: я познакомился с Михаилом Петровичем как раз в пору его юбилейных и юбилейных. Помню, погрузив в тот день шла плуху, и мы выехали из лесосеки уже затемно. Предстоял дальний рейс в Асино.

В начале 1968 года М. П. Афанасьева пригласили в Москву. Михаил Петрович поделился своим опытом на коллегии Минлеспрот СССР. Затем под крупным снимком на

плечу целой дюжины? Думал ли тогда деревенский парнишка, что собственным примером он не только ответит на мучивший его вопрос, но и сам станет в героический ряд старших? Но в далеком 1947 году не было для Миши важных задач, чем хорошо закончить семилетнюю школу.

И вот настал его черед применяться к работе по труду. Миша уже два года работал прицепником, неплохо знал устройство трактора, охотно помогал штурманскому на комбайне. Конечно, прямая дорога ему в механизаторы. Но, как это часто бывает, все решил случай.

К тому времени Афанасьев жил в поселке Белый (теперь Первомайского района) на берегу спроектированной красавица Чулым. Однажды недалеко от пристани забочков ЗИС-5, работая трактористом, встал в песках фронтовых лет. Колеса направились в долину, в пахотную землю. Но в этот момент дождь.

— Все, мальчишка, — сказал главному режиссеру бравого водителя, открывая кабину. — Без гати дальше не поедешь. Другим поможем.

Ребятишки ринулись тащить жерди с близлежащих участков. Повалявшись в грязи, вылезли из кабины. Миша твердо решил стать шофером.

Однако судьба приготовила ему еще испытание. Афанасьеву выпало служить на Чукотке. Он стойко вынес все: лютые морозы, кинжальные

Авторитет стеновой газеты

Без малого десять лет выпускается в Томском авантюристическая стенная газета «В полет». Она привлекает внимание разнообразной тематикой, свободностью публикуемых материалов. Главное качество нашей газеты — ее действительность, ее влияние на трудовую процесс и воспитание коллектива.

«В полет» часто публикует материалы о передовых людях и участках, бригадах и сменах, о передовиках. Читатели привыкли к рубрикам «Поделись опытом», «Комсомольская жизнь», «Спорт, спорт...», «Слово о товарище». В период подготовки к 60-летию Великого Октября появились рубрика «Встреча юбилей Октября».

В недавнем постановлении ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды» еще раз подчеркивается решающее значение партийного руководства прессой и, в частности, стеной печатью. На внимание парторга мы не можем пожаловаться. И это придает газете авторитет, повышает ее действительность. Парторг принял решение, обязывающее руководителей служб, отделов, цехов в десятидневный срок давать ответ на критическое замечание в прессе. В начале прошлого года «В полет» отметил низкий уровень рационализаторской работы в спецбазе. Этим вопросом заинтересовался парторг. Обсудив положение дел, он принял меры для того, чтобы поправить дело. Результат: в конце 1976 года коллективу автобазы было присуждено первое место за рационализаторскую работу (14 внедренных предложений с общим экономическим эффектом 4.420 рублей). Слабо работала комсомольская организация наемных служб. Это нашло отражение в одном из номеров стеновки. Досрочные переборы секретаря и решение других организационных вопросов позволило комсомольской организации наемных служб из постоянно отста-

От нашего главного корреспондента Чем живешь, коллектив?

Признаться честно, моя профессиональная судьба сложилась случайно. Не поступила после школы в институт и закончила в торговое училище. Заключила его и после распределения попала в универсам. Заняла должность сорочника. Этим меня взяла под свое опеку Тамара Никитична Белоусова. Благодаря моей наставнице я и почувствовала вкус к профессии продавца, поняла, что эта работа на всю жизнь. Закончила техникум, перешла в другой отдел — посудомоечный, и теперь я уже старший продавец. Как говорится, судьбой довольна.

Пишу об этом потому, что многие мои сверстники, прошедшие мучительный путь выбора профессии, и случается так, что никто не помог выбрать специальность сразу. Недавно я прочла в книге о том, как одна такая юная неудачница пришла в бюро по трудоустройству подала заявление на работу, предлагали много профессий, но последний — продавца. Не престижной считается эта профессия. К сожалению, и наша областная газета не пытается переубедить в этом вступающих в жизнь.

В универсаме ведется большая воспитательная работа с продавцами. Начинается она уже в отделе кадров, где не просто набирают людей в штат, а обязательно беседуют с каждым, выясняют его привычки к профессии. Затем торжественно посвящают в продавцы, акцентируя на каждом этапе руководителя. О работе с молодежью в универсаме на страницах «Красного знамени» рассказывалось не раз. Но, очевидно, существует немало иных форм воспитания в других коллективах, и с этим опытом хотелось бы познакомиться поближе.

В газете публикуются в основном материалы о торговле, как о производстве, где главным образом поднимаются экономические проблемы. Желание многих моих коллег — больше видеть материалов о микроклимате торговых коллективов, о нравственных аспектах нашей профессии. И — больше рассказов о хороших людях.

Л. ТУРКОВА,
старший продавец Томского универмага.

Премии областной журналистской организации

В канун Дня печати бюро областной журналистской организации подвело итоги конкурсов и присудило ряд работникам средств массовой информации области премии областной организации Союза журналистов СССР. Премии за лучшие работы в печати, на радио и телевидении в 1976 году удостоены работники редакции газеты «Красное знамя»: В. В. Заплатин, В. И. Федоров, Э. В. Стойлов, В. А. Маркин; работники радио и телевидения Н. А. Шестакова, А. П. Дорохов, В. М. Шлизерман, В. И. Мальгин, И. Т. Пугачев; заведующая отделом газеты «Молодой ленинец» Л. А. Сердюк; редакторы и литсотрудники многотиражных газет В. А. Новокоснов, О. Н. Соловьева, В. А. Щукин; работники районных газет Ю. Г. Нестеров, Н. П. Салагор.

КОНКУРС СТЕНГАЗЕТ

В год 60-летия Великого Октября парторг и редакция многотиражной газеты маневрового завода объявили конкурс стеновых газет на лучшее освещение работы трудовых коллективов по достоянию встречи юбилея Родины.

Творческое соперничество способствует повышению уровня публикуемых матери-

И. МОРОКО,
редактор стеновой газеты «В полет» Томского авантюризма.

...Вокруг деревеньки Дубровка Зырянского района, где жила большая семья Афанасьевых, все лето радостно шумели зеленые береговые холмы, словно острова, раскиданные среди туглых тяжелых волн поспевающей ржи. По-особому любил эту знойную пору мальчишка Миша. Перед глазами маячила близкая дальняя дорога, и можно было хоть на короткое время забыть лишения долгой, полуголодной зимы. Детство мальчишек и девочек первых послевоенных лет во многом отличалось от безоблачных дней царствования последних условий жизни нынешней деревни. Миша с полной мерой испытал и радость, и непосильную тяжесть раннего труда. Школьник он проводил у уверенного секционного мужика, на каргофельных и хлебных полях, стремился в меру своих неокрепших сил сделать то же, что и взрослые.

Вполне естественно, что ветераны, герои труда создали мальчишка были столы из уважения людям, как и солдаты, только что вернувшиеся с фронта.

— Стахановцы вы мои родные, — ласково говорила мать, забывая растерять по-прежнему от холода, изводящего солому пучки ржи. — Посыпте скорей горяченько.

Миша хорошо помнит, что не раз задавал себе вопрос, кто же это такой дядя Стаханов и почему он, как объясняла мать, может один работать за десятков людей. Ему вдался сказочный богатырь, неподобно тех, что совершали свои подвиги в русских былинах. Однажды учитель истории рассказал об удивительных людях: шахтера Алексее Стаханове, танкиста Аврелия Бадюкина, Винogradова. Миша все понял своим острым детским умом. Одно не укладывалось в голову: как это обыкновенный человек может вдруг сделать столько, что по

татуры, временно установившей свое господство в нашей стране. Для нас эта премия являлась большим стимулом в борьбе.

Еще раз от имени народа Чили я благодарю советский народ, его партию и различные организации, солидарные которых нам так помогли. А также благодаря социалистические и демократические страны, принявшие у себя тысячи чилийских эмигрантов. Различные международные организации поддержали нас, выразив протест против нарушения прав человека в Чили.

Сальвадор Альенде, получивший эту премию в 1972 году, хотел использовать ее на строительство больницы для детей, так как у правительства Народного единства только дети пользовались привилегиями. Мы будем следовать его примеру и продолжать борьбу против фашизма. Мы верим в слова, произнесенные Сальвадором Альенде в «Лампеда» перед героической смертью: «Я верю в Чили и ее судьбу. Раю или позавиднее станут свободными и будут строить лучшее общество».

Чилийский народ уничтожит фашизм!

(ТАСС, 3 мая).

Оргения Бусси де Альенде, видная общественная деятельница Чили, почетная вице-президент Международной демократической федерации женщин: Для меня большая честь быть отмеченной Ленинской премией мира. Я принимаю ее не за свои личные заслуги, а как представительница чилийских женщин, ведущих борьбу против фашистской дик-

татуры, временно установившей свое господство в нашей стране. Для нас эта премия являлась большим стимулом в борьбе.

Еще раз от имени народа Чили я благодарю советский народ, его партию и различные организации, солидарные которых нам так помогли. А также благодаря социалистические и демократические страны, принявшие у себя тысячи чилийских эмигрантов. Различные международные организации поддержали нас, выразив протест против нарушения прав человека в Чили.

Сальвадор Альенде, получивший эту премию в 1972 году, хотел использовать ее на строительство больницы для детей, так как у правительства Народного единства только дети пользовались привилегиями. Мы будем следовать его примеру и продолжать борьбу против фашизма. Мы верим в слова, произнесенные Сальвадором Альенде в «Лампеда» перед героической смертью: «Я верю в Чили и ее судьбу. Раю или позавиднее станут свободными и будут строить лучшее общество».

Чилийский народ уничтожит фашизм!

(ТАСС, 3 мая).

Особенно заметно улучшилась работа стеновых газет: шло выходя постановление ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды».

Парторг организовал учебно-редакторские и активистские стеновой печати. Многие из них участвуют в постоянно действующем семинаре при Советском райкоме КПСС.

В. ПАВЛОВА.

Взяли под защиту

ВАШИНГТОН, 3 мая. (ТАСС). Президент Дж. Картер лично добился отмены решения специальной сенатской комиссии по контролю над деятельностью разведывательных органов опубликовать доклад об операциях ЦРУ против Микронезии.

Доклад содержит результаты расследования сообщений о том, что агенты ЦРУ на протяжении последних лет вели электронную слежку за делегацией Микронезии на переговорах с США о предоставлении ей независимости.

Разоблачение очередной грязной операции ЦРУ вызвало здесь громкий скандал, и под давлением общественного мнения сенатская комиссия была вынуждена вынестись этим вопросом.

Местные обозреватели считают историю с расследованием грязной деятельности ЦРУ против Микронезии весьма показательной. По их мнению, она свидетельствует о намерении правительства США ревностно опекать шпионизировавшее себя шпиком ведомство.

Интервью Дж. Картера

ВАШИНГТОН, 3 мая. (ТАСС). Президент Дж. Картер в интервью западноевропейским корреспондентам в числе других вопросов затронул нынешнее состояние экономики США и ряда западных стран. Дж. Картер сказал, что в США более высокий уровень безработицы, чем в Японии или в ФРГ. Темпы инфляции, заявил он, у нас выше, чем в Западной Германии. В США они составили около 6 процентов, а в ФРГ — около 4 процентов. Президент социализма, президент Франции, сказал также на тот факт, что США имеют больший дефицит платежного баланса, который, по-видимому, достигнет в этом году 12 млрд. долларов, в то время как в другие западные страны имеют активное сальдо платежных балансов. Цель предстоящего меж-

дународного экономического совещания в Лондоне, по словам президента, будет заключать, в частности, в поисках общего подхода к разработке долгосрочных целей по контролю над инфляцией.

Дж. Картер подчеркнул, что «не следует рассчитывать на быстрое и легкое решение всех экономических проблем мира».

Отвечая на вопрос о предстоящей в Белграде встрече представителей стран, подписавших Заключительный акт общеевропейского соглашения, президент отметил, что безразличная встреча должна проходить в конструктивном духе, основанном на взаимности, выработанной на Социальном саммите, и сотрудничестве в Европе, а не носить характера взаимных обвинений.

Цель предстоящего меж-



Фронтальная газета

Реликвии Великой Отечественной

Нет, речь пойдет не о газетах, отпечатанных в типографии, пусть во фронтной, во типографии. Не о тех, где редактор и большинство сотрудников были, как правило, профессиональными журналистами. Эти газеты вышли в одном единственном экземпляре, их редактор был еще и художником, и печатником, и корректором — и все это по совместительству с основным своим званием — бойца.

Читатель уже понял: речь идет о стенной печати времен Великой Отечественной войны. Но мыслится ли дело, чтобы среди осяз и жесты уцелели эти листочки тонкой бумаги, чтобы не затерялись потом в послевоенные десятилетия? Да! Попробуйте, обожженные, с поусматками бумагами, они бережно сохранены людьми, которые и в самые тяжкие дни войны верили в победу и понимали — это очень важно — понимали, что придет время, когда обычновенный «Боевой листок №...» станет не просто личной памятью...

Несколько таких стенок газет, выпущенных в боевых частях, сражавшихся под Сталинградом, пополнили недавно экспозицию документов Великой Отечественной войны областного краеведческого музея.

«Боевой листок № 14». У редактора его были, очевидно, лишь два карандаша — коричневый и синий. Коричневый он на весь лист, по диагонали, нарисовал снай-

перскую винтовку, синим — написал текст:
«Винтовка № 2122.
Из этой винтовки знавший снайпер нашего подразделения (подразделение т. Ульянова) комсомолец Юшня уничтожил 70 вражеских солдат и офицеров. При выполнении задания «Боевой листок» был убит 17.11.43 г. погиб смертью героя.

Винтовка вручена молодому снайперу т. Соколову, из которой он будет дальше нести фашистским гадам». У автора и редактора другого «Боевого листка» были тушь, чернила и красный карандаш, но не было, очевидно, клея. Поэтому фотография комбата — выпуск посвящения подвигу и гибели комбата Антона Моисеевича Турко — редактор аккуратно поверху и снизу пришил к листу черной ниткой.

«Боевой листок» от 27 октября 1942 года. Необычный для войны и военной газеты мирный заголовок «Итоги соревнования за вторую декаду». Содержание заметки, правда, от миролюбивого далеко. Протокол сужо, но впечатляюще: первый минометный расчет уничтожил столько-то гитлеровцев, подавал столько-то огневых точек, разбил столько-то блиндажей. Второй расчет уничтожил... Третий расчет... Всего подразделение уничтожило...

Сохранялась подпись редактора — Сидни. Кем он был до войны, мы не знаем теперь. Но ясно, что это

был человек рабочий, который все привык делать обстоятельно и свою привычку к трудовому соперничеству принес на фронт. И не его вина, что вместо обычного соревнования — больше наказать земли, заручить дом, быстрее построить угли или обогреть стель — сорвется он в том, чтобы больше убить, уничтожить. Это вина захватчиков, фашистов. Они исказили привычный мир и привычные образы нашей жизни. Прав он, красноармеец из корреспондент Сидни: его подразделение действительно было совершенно — защищало социализм.

А к мирной жизни они, бойцы и редакторы малой печати, стремились всей душой, думали о ней. Стенгазета «Минометчик» — выпущена 7 ноября 1942 года в районе Мамеева кургана в роту лейтенанта Гашкова, занимается таким призывом: «Да здравствует XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свершившей власть пролетариата в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира». Поминаете? Даже там, в огне Сталинграда, они помнили о гуманном принципе нашей революции.

Газету к празднику Октября минометчик, судя по всему, готовил заранее, продумали оформление. И отличие от боевых листков, где текст писали и неровно, и карандашом, здесь каллиграфия выдержана полностью — видно, искали и нашли специалиста.

В передовой статье «Минометчик» говорит о бойцях о революции, о гражданской войне, напоминает: «Мы разделим пикировки потому, что боролся за справедливое дело», не скрывает тяжелого положения страны. «В этом году мы встречаем 25-ю годовщину Октября в условиях ожесточенной борьбы против немецких захватчиков. Шестнадцатый месяц советский народ ведет Отечественную войну против подлого врага. Германской армии к осени 1942 года удалось войти до Сталинграда и Северного Кавказа.

Мы должны во что бы то ни стало разгромить немцев. Мы можем это сделать!». Представьте себе великую или блиндаж на Мамеевом кургане. 1942 год. Ноябрь. Немецкая армия — рядом, через сочно-другую метров и еще на тысячу километров нашей Родины. Группа бойцов у окопачеты, посвященной годовщине Октября...

С. ВЬГОН.

Фото Е. Лисицына.

Еще недавно на севере Томской и Томской области бывалые летчики с недоверием относились к тому, что вертолеты могут летать с подвесным грузом. Долгое время аэродинамика груза была белым пятном в науке. И вот здесь, на севере, вертолетчики Западно-Сибирского управления и «спиральки» это пятно. Впервые в мировой практике вертолетчик Иван Тихонович Хохлов (ныне начальник Томского управления гражданской авиации) перевез по воздуху на внешней подвеске развешенную на узлы многометровую буровую. В то же время аналогичные грузы перевозили вертолетчики Валерий Иванович Семин и Игорь Вячеславович Цыба-сов.

Сейчас «летающие буровые» и многие другие габаритные и тяжелые грузы — дело обычное. Но до этого все командиры Ми-6 и Ми-8, летающие сегодня, приобрели навыки, работая в экипажах Семина и Цыба-сова.

Один из них — молодой коммунист Валентин Кокин, вертолетчик Стрежневского авиапредприятия. Учился технике пилотирования у Цыба-сова, летал с ним вторым пилотом. Командир много доверил молодому авиатору, но и много требовал.

— Мне повезло, что я попал к такому опытному специалисту, — с теплотой вспоминает Валентин совместные полеты с Цыба-совым. Работоспособность Игоря Вячеславовича для вертолетного искусства пилотировании всегда вызывали добрую зависть.

Молодой пилот многое перенял у командира. Совместные полеты помогли Валентину выработать те необходимые качества для вертолетчика, без которых работа в воздухе невозможна. У

Трудное небо севера

своего учителя он взял главное — пунктуальность в выполнении обязанностей в небе и на земле. Эти качества выделяют молодого командира реактивного вертолета среди других вертолетчиков Стрежневского авиапредприятия.

В тридцать лет Валентин добился допусков по всем видам работ, выполняемым на Ми-8. Чтобы достичь этого, ему пришлось изучить на «отлично» не только технику, но и ландшафт, коварство погоды с ее всевозможными «сюрпризами».

Я был участником одного рейса. Мы летели на юг. В сорока пяти километрах от Стрежнево в пойме Оби вертолет стал приземляться. Мягко, чуть перекачиваясь с одного бока на другой, он коснулся снежного покрова и осел. Мы вышли из кабины и увидели, как в глаза зашел снег.

поднимает машину в воздух. Теперь путь к буровой. Летим на север. Внизу крутит посемка. Видимость ухудшается — ориентировщик командир берет у второго пилота Владимира Лебедева карту — сверяет маршрут, о чем-то советует с членами экипажа. Через полчаса внизу, под нами, неожиданно выплыла буровая. Опускаемся ниже. Порывистый ветер снова раскачивает вертолет, но он мягко садится на специально оборудованную площадку на обрыве. В кабину быстро садятся буровики, и машина, вылетев, зависает — необходимо взять на подвеску груз. Это дается не сразу, мешают ветер. Он сносит вертолет то в одну, то в другую сторону. Тросы растянуты.

Груз разбалтывается, — предупреждает Голубенко, и Кокин гасит скорость. Вертолет обретает устойчивость. Дальше летим медленно. А потом вновь разгрузились и вновь садимся и брали грузы и людей, везли и садимся каким-то чудом наперекор нестерпимой вьюге над землей снежной вьюге. И так — целый день от буровой до буровой.

На обратном пути к аэродрому Кокин встал со своего левого командирского кресла. Уступил его второму пилоту. Кокин садится поудобнее



НА СНИМКЕ: командир вертолета Ми-8 В. Кокин. Фото автора.

в правое кресло второго пилота. С его лица сходит напряжение. Вспоминается слова одного знакомого инструктора, который говорил о том, что у пилота вертолета руки должны обладать легкостью музыканта и чувствительностью хирурга.

Позже, после полета, улетев по домашнему и сидя на диване с трехлетней дочуркой, он рассказывал о том, как долго шел к своей мечте. Небом он «заболел» еще ребенком сельского клас-

са. После окончания школы Углекислый планированием, уча-



КОМБАТ
КОМБАТ
КОМБАТ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА
«Повторная свадьба» — 17, 19, 21
ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ»
«Доктор Франсуаза Гайна» — 17, 19, 21
КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Спартак» — 17, 19, 21
ДОМ КУЛЬТУРЫ ПОС. НОВОГО
«Танцовщица» (две серии) — 18, 21

ТЕАТР
5 мая — спектакль «Драма из жизни великого поэта»
Начало в 19 час. 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
«Дерсу Узала» (две серии) — 8, 40, 13, 20, 18, 18, 40, 21-10.
«Приключения Тарзана» — 11-10, имени М. ГОРЬКОГО
«Двадцать дней без войны» — 8, 35, 10, 30, 22, «Тигра» появятся ночью — 8, 40, 10, 20, 12, 13, 40, 15, 20, 17, 18, 40, 20, 22, 3-я серия кинооперы. Мультсериал № 47 — 8, 40, 10, 20, 12, 13, 40, 17, 20, «Николай Сланичский» — 15, 20, 16, 20.

«ОКТАБРЬ»
«Домик до рассвета» — 8, 50, 10, 30, 12, 13, 40, 15, 20, 17, 18, 40, 20, 22, «Тигра» появятся ночью — 8, 30, 12, 13, 35, 15, 10, 16, 45, 18, 20, 19, 55, 21, 30, «Тайман — сезон дождей» — 10, 30.
«ПИОНЕР»
Мультфильм «Принцесса подводного царства» — 10, 30, 12, 13, 30, 15, «Киндлюк» — 19, «Маленький серпантин» — 20, 21, 50.
«СИБИРЯК»
«Так начиналась легенда» — 9, 20, «Горький» — 11, 12, 40, 14, 20, 16, 17, 40, 19, 20, 21.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА
«Танцовщица в монахе» — 15, 17, 19.
КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»
«Чистыми руками» — 15, 17, 19.
ДОМ ОФИЦЕРОВ
«Не обманывай, дорогой» — 18, 15, 20, 22.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
«Мулен Руж» — 17, 19, 21.

ТВ
ЧЕТВЕРГ, 5 мая
ДЕВЯТЬ ПЕЧАТИ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК
9,00. Новости. 9,10. «Сельская новь». 9,30. «Родник и песня». Фильм-спектакль «Кинизинские телевидение». 1976 г.
МОСКВА
10,00. Новости. 10,10. Цв. Ур. решения гимнастика. 10,30. Цв. «Отзовись, горнистка!». 11,15. Цв. «Когда уходит снег». Художественный фильм «Казах телефильм». 1976 г. 11,50. Цв. «Клуб путешественников». С 12,30 до 18,30 — переяр. 16,30. Цв. «Издает Страна Советов». Документальный фильм ЦСДФ. 17,00. Цв. «Русская речь».

ТОМСК
17,45. Студия «Юности». «Каждый интересный вечер». В передаче принимает участие томский писатель В. Колтушев. 18,25. Концерт. 18,45. «Сегодня» — День печати. 19,05. Новости.
МОСКВА
19,15. Цв. «Веселые старты». 20,00. Новости. 20,15. «Ленинский университет миллионы». «Рабочее время, эффективная работа». В передаче принимает участие заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам Т. А. Костин. 20,45. Цв. «Сегодня» — День печати». Ведет передачу Герой Социалистического Труда, почтитель Первой образовательной типографии им. А. А. Жданова М. С. Парамонов. 21,15. Цв. Играет гитарист И. Каль-

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА
14, 15, 16, 17 мая
60-летие Великой Октябрьской социалистической революции посвящается!
БОЛЬШЕ КОНЦЕРТЫ МАСТЕРОВ ИСКУССТВ
«Я люблю тебя, Россия»

Принимают участие: народный артист СССР, лауреат Государственных премий, лауреат международных конкурсов Юрий ГУЛЯЕВ, народный артист СССР Диня ЦЕТРИНЕНКО, народный артист СССР Анатолий МОКРЕНКО, народный артист СССР Анатолий СОЛОВЬЕНКО, инструментальный ансамбль Киевской филармонии под руководством А. ОСАДЧЕГО.
Начало концертов: 14 и 15 мая — в 16 и 20 часов; 16 и 17 мая — в 18 и 21 час.

Бюро по трудоустройству и информации населения (г. Томск, пр. Ленина, 151-а) приглашает на работу:

в Томский узел связи и радионавигации Западно-Сибирского речного пароходства: инженера радиосвязи, инженера проводной связи, монтеров станционного оборудования, монтеров линейных сооружений, кабельщика-спайщика, регулировщика АТС, телеграфиста;

в Спецстрой-2 треста Спецстроймеханизация: асфальтировщиков и озеленителей на благоустройство, мастера-дорожники, прораба мастера, прораба на коммунализации;

на томское пассажирское автотранспортное предприятие № 1: квалифицированных автолесеров, слесарей по оборудованию, токарей, газосварщиков, кузнецов, молотобойца, вулканизаторщиков по ремонту автокамер, баллончиков, маляров по покраске автобусов, плотника, обшивочник по ремонту сидений автобуса, мастера ОТК, бухгалтера;

в производственное объединение Томсксельхозмонтажкомплекс: старшего инженера и инженера в отдел снабжения, старшего инженера-электрика в производственно-технический отдел;

в Томское монтажное управление треста Сибнефтехиммонтаж: мастеров, краповщиков, касирца, слесарей-ремонтников, стропальщиков, учеников слесарей-монтажников (на числа отслуживших в рядах Советской Армии, с оплатой по договоренности). Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием;

в первый тракт столовых: старшего режисера, треста, директоров столовых, кладовщиков продовольствия, складов, бухгалтеров, кондитеров;

в гостиницу «Томск»: дежурных по этажу, уборщиц, швейцаров (мужчин).

Томское бюро путешествий и экскурсий приглашает трудящихся Томска и области совершить путешествия в следующие города нашей страны:
Керчь — 3 июня, 13 июля, 22 августа, 10 сентября;
Алдер — 1 сентября;
Ватуми — 27 мая, 17 июня, 29 июля, 19 августа, 9 сентября;
Ялта — 24 сентября;
Суздаль — Севастополь — 9 июня, 3 июля, 20 августа, 13 сентября;
Гагра — 24 мая, 16 августа, 6, 27 сентября;
Туапсе — 28 мая, 18 июня, 20 августа, 10 сентября, 1 октября;
Бердянск — 3, 19 июня, 6, 22 августа, 7, 23 сентября;
Донецк — Жданов — 17 мая, 1, 16 июня, 1, 31 июля, 15 августа;
Иркутск — Байкал — 4 июля;
Братск — Байкал — 9, 23 июня, 13, 26 августа;
Телецкое озеро — 19, 23 июня, 1, 29 июля, 6, 10 августа;
Киев — 24 июня, 4, 14 июля, 2, 12 августа, 4 ноября, 30 декабря;
Лазаревское — 19, 26 мая, 8, 15, 28 июня, 25 июля, 14, 27 августа, 3, 16, 23 сентября;
Ленинград — 1, 26 сентября, 3, 31 октября, 5 декабря;
Новый Афон — 16 мая, 6 июня, 27 июля, 18 июля, 8 и 29 августа, 19 сентября, 10 и 31 октября.
Для вас, школьники!

Волгоград (5 дней) — 6, 13 июня, 4, 18 июля, 1, 15 августа;
Ульяновск (7 дней) — 17 июня, 8, 22 июля, 5, 19 августа;
Телецкое озеро (12 дней) — 24 июня, 2 июля, 26 июля, 3, 11 августа, 19 августа;
Москва (10 дней, самолетом) — 21 июня, 11 июля. Имеются путевки в города Сибири, Урала сроком на 5 дней. Стоимость — 45—65 рублей.

За справками обращайтесь: Томск-50, пл. им. В. И. Ленина, 6, бюро путешествий и экскурсий, тел. № 2-45-33.

Томский инженерно-строительный институт с 17 мая 1977 года проводит вступительные экзамены для абитуриентов заочного факультета.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 15 до 20 часов, в приемной комиссии по адресу: 634003, Томск, ул. Макушинская, 9, комната 332.

Томское управление Глазнецкого РСФСР доводит до сведения потребителей, что заявки на нефтепродукты на 1978 год будут приниматься до 15 мая с указанием реквизитов и расчетов по установленной форме. После указанного срока претензии приниматься не будут.

За справками обращайтесь: 634003, Томск, ул. Пушкинская, 30, телефон № 5-26-27.

Центральный стадион «Труд» 6 мая
ПОВЕШЕНИЕ СССР ПО ФУТБОЛУ. II Лига, VI зона.
«Торпедо» — «Целинный» (Томск) — в 19 часов.
Касса — с 11 часов.

Издательству «Красное знамя» требуются на работу: ученики в наборный пех, прорисовщик бумаги и подсобные рабочие.
Обращаться: г. Томск; ул. Советская, 47, в отдел кадров.

Областному управлению кинофикации требуются инженер-строитель.
Обращаться: г. Томск, пер. Батенькова, 3, комн. 122.

Автофолонна № 1974 приглашает на работу: начальника отряда, контрольного механика, жестянщиков, котельщиков, автолесеров, водителей автомобилей.
Обращаться по адресу: г. Томск, пер. Владимировский, 21, в отдел кадров. Проведт до остановки «ул. Утебяева» автобусами №№ 1, 18, 19, 22; троллейбусом № 1.

МЕНЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Красноярске наравченко в г. Томске.
Обращаться: г. Томск, тел. № 3-13-35.

Коллектив мебельно-архитектурной фабрики ищет о смерти переплетчика-красильщика, члена КПСС.
ПАНКОВА Илана Григорьевна и выдает льготное пособие в размере родным и близким.